区和虹桥国际开放枢纽等一系列重大国家战略的主战场,目前 的主要经济指标增速均居于上海市前列,综合经济实力显著增 强。2020年地区生产总值达到 1194亿元,年均增速 6%;一 般公共预算收入 583 亿元,年均增长 10.9%。上任不久的青浦 区代理区长杨小菁,在第四届进博会"品质生活国际论坛"上 致辞时提到,青浦将经济高质量发展作为品质生活的引擎,持 续推动经济平稳较快增长。由此不难看出,青浦正踏踏实实将 "人民城市人民建、人民城市为人民"重要理念落到实处。

《新民周刊》记者在青浦区采访期间,深深感受到青浦作 为上海成陆最早的区域之一,无愧千年福地之谓,又正迎来新 的一波英姿勃发。"高颜值、最江南、创新核"的枢纽门户—— 青浦,成为大上海的又一张时代名片……

高颜值:水上会客厅

秋白的阳光温煦地照来——照到徐泾江和诸光路上,又照 到了正在举办第四届进博会的国家会展中心。11月9日 下午2时许,记者所见,是徐泾水务所的工作 人员正循例检查徐泾江的水质——检

岸绿、景美,是他们日常的工作要求。

在进博会期间,能够看到如此漂亮的景象,那么平时呢? 其实,没有日常的、常年的保养维护,徐泾的街面不会如此靓丽。 "每年镇规保办都会制定相应的基础设施修缮提升计划,例如桥 梁修缮、道路护栏改造等等,通过提升硬件设施,不断刷新城市 面貌。"徐泾镇规保办工作人员说,"西虹桥区域的路面平整、 新增和更替标识、道路护栏维护……都包含在我们的工作内容中, 按照国家级道路标准进行养护。每天会有工作人员进行巡查,对 发现的路面坑塘、护栏破损进行当场处理。"记者也了解到,在 进博会期间, 如果遇到突发情况, 徐泾镇规保办会派出应急队伍 进行处置, 15分钟内到达现场, 一般1小时内能妥善解决。

回顾进博会举办之前的徐泾, 再与已经举办了四届进博会 的徐泾相比,许多人感受颇深之处是——这一青浦较为靠近市 区的所在, 其面貌已经彻底脱胎换骨, 由农村地区变身为一片 靓丽的新城区。唯一不变的则是此地仍保有大量的水乡风貌。

大致是 2017 年起,青浦进入战略重构期,青浦着眼于新 时代发展,聚焦十九大提出的社会主要矛盾的变化,着眼群众 对美好生活的向往,着力破解发展不平衡不充分的问题,提出 了"新青浦,新生活"奋斗主题和总体目标以及全面跨越式高 质量发展战略体系。

过去五年,徐泾所处的青浦东部地区,确实机遇满满。 譬如商务部与上海市人民政府合作共建的大型会展综合体项 目——国家会展中心、于2016年12月1日全面运营、特别 是 2018 年首届进博会在此举行, 至今四届。在接受《新民周刊》 记者采访时,青浦区委研究室主任马琳琦说:"进博会 的连续举办,我的直观感受是——促进了徐泾 地区, 乃至整个青浦新城地区许多 方面的提升。现在人们到 徐泾,不再认为